



## 天气·表情

昨天，受冷空气影响，气温下降明显，街头行人明显感到了寒意。

记者 许天长 摄于药行街

## 与你聊天

## 今有大风影响 气温逐日下降

□记者 陈胜男

昨天冷空气已经抵达甬城，但市区最低气温仍有6.2℃，午后最高气温也没上升多少，仅7.6℃。今天开始阴沉沉的天气将转好，阳光将一直伴随我们到本周日。

市气象台预计，今天我市多云，市区气温3℃—9℃；明天晴到多云，最低气温1℃，最高气温约8℃。

别看这两天的气温没上周那么低，至少最低气温还在零上，但走在路上却还是感觉冷，因为这是风冷效应在作怪。

所谓“风冷效应”是指因为大风

而让人们更为寒冷的现象。而与此相关的还有另一个概念叫“风冷相当温度”，又叫“体感温度”，即在相同气温条件下，风速越大，人身体感觉的气温越低，这种与气象观测气温不同的人体感觉气温叫“体感温度”。体感温度与气象观测温度差别巨大的原因主要和大风加速了人体热量丧失于大气中有关。这也难怪在冬日里有人会觉得气温虽没到零下，可走在户外却觉得寒冷刺骨。

今天冷空气带来的大风影响还在持续，尤其是沿海海面仍有7—9级的偏北大风，平原地区风力也有4级。大家出门除了多穿衣保暖之外，也要注意保护好头部，免受风寒。

## 微发布

## 我市启动境内海运费网上支付试点

昨天，境内海运费网上支付试点业务在我市启动。这一重大外汇管理政策的突破解决了国际物流电子商务创新中的资金结算问题，意味着宁波成为全国首个实现出口集装箱订舱全流程电子商务服务的城市。

试点内容包括：以电子发票审核取代纸质发票审核；航运订舱平台使用专用系统开具国际海运费发票，发票信息自动上传至平台，付款

企业不用向银行提交纸质发票；以网上自动付款取代柜台人工付款，外汇指定收款银行通过平台定期核对电子发票和收款数据。据悉，境内海运费网上支付是每天24小时都可网上操作支付，实时到账。

据介绍，这一试点得到了国家外汇管理局的同意批复，解决了国际物流电子商务创新中的外汇资金结算问题。此举将提升宁波口岸物流服务水平，有利于我市外贸出口增长。 吴明京

## “天一讲堂”本周讲“公民基本权利”

12月13日下午2时，律师、浙江万里学院教师王宏志将做客市图书馆“天一讲堂”，带来一场主题为《宪

法与公民基本权利》的讲座。感兴趣的市民可前往市图书馆一楼服务台免费领取入场券。 金晓 洪敏

## 微提醒

## 使用电暖宝，须多加小心

手中的电暖宝竟然爆炸了！这一幕发生在10岁男孩小刚的身上。昨天，在解放军第113医院烧伤科，小刚的脸上、手上都涂着药膏。

小刚的妈妈冯女士回忆说，事情发生在一周前。当天晚上8时多，小刚抱怨写作业时手冷，自己就拿出电暖宝充好电后拿给孩子暖手。小刚拿过电暖宝，先是放腿上，然后放到怀里，再后来拿着它来暖脸颊。不料，这时候电暖宝“砰”的一声爆炸了，里面的溶液都溅到了小刚的脸上、身上。

孩子当即大哭，脸上一片通红，冯女士也吓坏了，赶紧把儿子送到医院。经医生检查，小刚属于轻度烫伤。

在该院烧伤科，与小刚同一天入院的还有一名73岁的老奶奶，她被橡胶热水袋烫伤了小腿。老人自己涂了些药膏，伤口情况一天天恶化，最后只能植皮。

入冬以来，市民因取暖不当导致烧烫伤的情况已发生多起。113医院烧伤科主任医师翁旭豪提醒市民，要选购正规厂家生产的、质量过硬的取暖产品，使用时要用布袋裹起来，不要直接与皮肤接触，也不要长时间放在身体同个位置。不小心被烫伤后，要第一时间用冷水冲洗伤处，以减轻红肿和灼痛，有条件的话可以用毛巾裹着冰块敷在患处，心脏、腹部和足底例外。简单处理后，尽快送医。

童程红 冯淑晴 牟家金

# 纯“蒸”享受，SPA之旅 美国科勒年度收官大作，领“惠”全城 4900元暖冬礼金报名即享，大牌卫浴超值抢购倒计时

作为拥有百年历史的国际卫浴品牌，年终庆绝对是拿出最大的力度，本月的收官活动中科勒让业主好好体验了一把“年底收官价”，尤其是4900元的限量暖冬礼金，让很多观望的业主把“心动”立即化成了“行动”。本次科勒“纯蒸享受，SPA之旅”活动无论从优惠力度，还是活动规模上都是史无前例的，因为年底的冲刺很关键，所以在价格上低到让人咋舌，产品上清舒宝超低价再享双重优惠，蒸汽淋浴设备新品首推，更多款热销产品低于成本价限量销售，最近正在忙装修选材的业主可千万不要错过了！一定要把握这次采购的好时机。



### 报名即享千元暖冬礼 年度热卖品年终回馈

本次活动，作为科勒年终收官大作，优惠的力度可想而知，即日起消费者报名到店登记即可享受4900元科勒暖冬礼金，活动价基础上还可再减！智能坐便器立减1000元，泡泡浴缸立减500元，清舒宝立减200元……暖冬礼金限量发送，心动的赶快报名吧！此外，同时科勒精选了37款年度畅销产品，款款特价，769元畅销款科勒龙头、949元/m<sup>2</sup>淋浴房、1699元五级旋风坐便器、更有暖冬明星产品科勒清舒宝超值钜惠，只要2919元起，满额还可最高直减600元优惠，更多热卖产品等你探寻！报名热线0571-86087195！

### 蒸汽淋浴设备新品首发 泡泡浴缸底价让利！

科勒新品蒸汽淋浴设备作为本次活动的新品首发款，非常受消费者关注，其1分钟快速产生超细雾热蒸汽，达到排毒、美肤、健康、放松四重功效，促进排汗清除体内的多余毒素，湿润的蒸汽让肌肤如牛奶般水润光泽，促进血液循环，真正在家享受到SPA理疗！本产品在活动超值回馈，还可使用暖冬礼金喔，想拥有品质生活的你，机会不容错过！

冬天泡澡是一件舒服且惬意的事情，尤其是拥有科勒120个密集气孔的泡泡浴缸当中，灵活可调的气流强度“贴身”设计，聪明的清洁系统，整合的恒温功能，温暖舒适，让您在家感受SPA般畅快淋漓的沐浴体验，本次活动科勒泡泡浴缸超低价特供，还可使用暖冬礼金立减500元，还不快来科勒展厅！

**活动时间：**  
**即日起至月底**  
**宁波各科勒专卖店震撼进行中**

科勒卫浴宁波专卖展厅：

宁波新家园展厅	56151217
宁波华生展厅	86161730
宁波红星美凯龙	81877032
宁波兴宁展厅	87841180



扫一扫，优惠购  
精彩好礼等你赢取  
Kohler.com.cn